

聚焦 中原区

中原区今年拟再建一批便民服务中心

成立领导小组出台硬措施推进项目加速落地

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎文/图)足不出社区,就能办完所需,“一站式”便民服务中心,给你想象不到的方便。昨日,记者从中原区了解到,该区围绕打造15分钟便民生活圈,将新建13处“三级三类”便民服务中心,加快推进便民服务中心全覆盖。

打造15分钟便民生活圈

计生、社保……各类服务窗口齐全,进一个门办完所有事。休闲健身、读书看报、免费公益课堂,都可以在社区“三级三类”便民服务中心实现。

为最大限度方便群众,中原区坚持“区域协调,功能复合,注重实际,便于操作”的理念,着力提升服务供给功能,加快形成服务设施层次清晰、定位明确、布局合理、相互支撑、功能完善、有机衔接、便捷实用的“三级三类”便民服务中心。

近年来,中原区把“三级三类”便民服务中心作为一项重要的民心工程,加大投入,完善基础设施建设;加大人力支持,提供软件配套;科学规划,对城市延展区域提前布局。根据规划,该区共划分39个居住区,其中规划新区13个,老城区26个。便民服务中心建设注重处理好社区商业与商圈的关系,综合考虑服务辐射范围,社区商圈与各类商圈实现错位竞争、互动发展,规划新区全部规划新建,老城区整合资源规范提升。还将在新建公园、地铁口周边选址新建一批便民服务中心。据了解,中原区共规划区级市民服务中心3个,居住级便民服务中心19个,其中,中原新区6个,常西湖新区7个,老城区6个;改造提升居住区核心区便民服务中心20个,实现15分钟便民生活圈全覆盖。

新建13处便民服务中心

日前,中原区今年“三级三类”便民服务中心建设方案出台。根据方案,在去年建设12处便民服务中心基础上,今年再建13处。

记者注意到,13处拟建“三级三



协作路社区服务中心



绿东村街道办事处便民服务中心

类”便民服务中心分布在老城区、新建公园周边、规划新区等区域。选址考虑老城区人员居住集中,又考虑到城市框架拉大,以备未来之需。对于居住区级便民服务中心改造提升项目,将依托社区党建、社区建设,以改造提升为主、租赁为辅,实现便民设施达标。

13处新建便民服务中心选址为:区级市民服务中心建设项目有3个,分

别是:区级行政审批中心建设项目,位于中原西路和站前大道交汇处,总建筑面积9000平方米;区级体育中心建设项目,位于明新中学;区级市民服务中心建设项目位于计划路市场街。居住区级便民服务中心规划建设项目有10个,分别是:东陈伍寨公园居住区便民服务中心位于金水西路与老电厂路交叉口西南角,建筑面积约2000平方米;帝湖国际商务广场便民服务中心

位于航海路与桐柏路交叉口东南角,占地26680平方米,拟建10000平方米;工人南路便民服务中心位于帝湖环湖路以东,工人路以西,二七区边界以北,帝湖小区以南,占地26680平方米,拟建30000平方米;石羊寺便民服务中心位于西三环与长城路交叉口向北200米路西,占地1668平方米,拟建10000平方米;桐树王便民服务中心位于泉州路与金田路(西北),总建筑面积约12000平方米;柳沟便民服务中心,位于百泉东路与玉瑞路(西南),总建筑面积约12000平方米;赵仙洞安置区便民服务中心位于站前大道和赵仙北路交汇处,总建筑面积约12000平方米;大李一西岗(1、2组)安置区便民服务中心位于凯旋路和郑上路交汇处,总建筑面积约15000平方米;白庄城中村改造便民服务中心位于冉屯北路南、电厂西路西。

硬措施保障实事落地

为确保民生实事落地,中原区强化机制保障,成立了市民服务中心规划建设领导小组,由区委书记王万鹏,区委副书记、区长乔军任组长,主管相关工作的副区长任副组长,区直相关委局负责人、办事处负责人为成员。

强化制度保障,实施台账化管理,建立领导小组联席会议、专题推进会等制度,及时研究解决项目推进中存在的规划、土地等问题;建立考核制度,定期通报工作进展情况,及时发现并督促纠正,对工作不力者追究问责。强化政策保障,将市民服务中心建设经费纳入区级预算管理体系,对符合政策、政府应承担的服务,采取“政府回购、租赁、补贴”等形式,确保群众享受最优惠的公共服务。对建成的居住区级便民服务中心项目,政府采取“以奖代补”的方式,进行补贴。还强化考核保障,加强督导检查,实行“周检查、月通报、季评比、半年考核”,确保各项工作按要求推进落实。

主题摄影展 迎接读书日

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨艳红/文/图)“倡导全民阅读,建设书香社会。”随着4月23日“世界读书日”即将来临,为营造浓厚氛围,昨日,中原区“世界读书日”主题摄影展开展。

本次摄影展以“喜阅·享读”为主题,由中原区文化旅游局、中原区图书馆、中原区摄影家协会联合举办。影展全方位、多角度记录市民全民喜爱阅读、享受阅读的精彩瞬间。

据悉,影展只是该区“世界读书日”系列活动之一,中原区图书馆还将举办“让阅读成为习惯·让思考伴随人生”——精彩读书笔记展;“我最喜欢的一本书推荐活动”;“四月



书香飘中原——好书互换”活动。通过系列活动的开展,倡导把阅读融入生活,让更多人喜欢阅读,推进全民阅读,打造文化中原,共建书香郑州。

普查税源 摸清“家底”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨泉波/文)为深入推进辖区税源经济体系建设,强化税源管理,摸清税源底数,配合“营改增”工作顺利开展,中原区林山寨街道办事处启动为期一个月的税源情况普查。

本次普查工作由林山寨街道办事处税源牵头,中原区国税局第四分局、地税局林山寨地税所积极协作。为确保普查工作有序推进,制定普查工作方案,组织社区参与人员专题培训,成立联合普查工作组深入各社区进行拉网式普查。据介绍,辖区楼宇、未办理工商登记

手续的漏征漏管户和“营改增”后税收转移至国税部门的纳税人是普查重点。共普查辖区纳税户1381户,其中沿街经营单位849户。

通过此次普查,摸清了辖区税源底数,完善了税源台账,也发现了税源管理工作中存在的一些问题,林山寨街道办事处负责人表示,将采取跟踪服务等措施,切实促进税源征管,逐步建立和完善税源管理长效机制,实现对税源全方位控管,提升经济发展质量。

帮扶慰问 春风暖情

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 耿喜玲)为关爱困难群众,把党和政府的温暖送到困难群众身边,日前,中原区棉纺路街道办事处开展了“春风暖情”帮扶慰问活动。

此次活动按照“覆盖范围广、核实信息全”要求,3月中旬起,工作人员深入社区,调查摸底,确保慰问对象登记实现“三不”,即不错、不重、不漏。

针对各类困难群众的不同现实需求,精准制定有针对性的帮扶措施,真正使帮扶慰问活动高

度契合群众需求,真正解决群众困难。对具备就业能力者,联合街道社保所介绍就业岗位、提供技能培训、创业优惠政策扶持等方式,帮助就业,增加家庭收入,从根本上脱贫致富。截至目前,街道社区办春季帮扶慰问工作为辖区困难未成年

年人发放帮扶物品39人,为18名孤寡老人发放运动服,为20户困难家庭发放爱心慰问卡,为80户困难家庭发放了爱心超市卡。

打造郑州市中心城区西部核心区

一季度郑州经济 实现开门红

(上接一版)工业结构进一步优化。工业七大主导产业增加值增长8.7%,对工业增长贡献率为79.5%,占规模以上工业比重70.7%,同比提高0.9个百分点。四大战略性新兴产业增加值同比增长10.4%,占规模以上工业的48.5%,同比提高2个百分点。高耗能产业比重42.2%,同比下降0.7个百分点。投资结构进一步优化。第三产业完成投资795.9亿

元,占全市固定资产投资总额的76.8%,同比提高4.8个百分点,同比增长22.8%,高于全市投资7.1个百分点。

市统计局有关负责人分析,一季度,全市经济发展的积极因素加速集聚,稳增长、保态势实现良好开局。但是也要看到,全市供需矛盾依然突出,结构调整阵痛加大,补齐短板任务艰巨,稳增长保态势仍是事关全局的突出任务。

一季度河南口岸 进口肉类240吨

本报讯(记者 成燕)记者从郑州航空港实验区管委会获悉,最新统计数据表明,一季度,河南进口肉类指定口岸共查验进口肉类12批次,总重量达240吨。其中包括空运进口肉类37吨,海运进口肉类203吨。

陆进口肉类口岸,河南进口肉类指定口岸于去年10月26日正式启用。该口岸可实现“口岸信息集中申报、关检合一共同查验、多式联运分拨配送、区港联动直通放行”等功能,进口肉类产品可从国外直通郑州、漯河两个查验区办理查验手续。该口岸投用近半年来,充分发挥郑州航空口岸、铁路口岸功能,大幅降低肉类物流成本,对于打造内陆地区进口肉类产品集散地,推动口岸经济发展,助力郑州航空港建设具有重要意义。

下月15日起郑铁启用新运行图

郑州到哈尔滨大连福州可乘高铁

本报讯(记者 暮春洁)记者从郑州铁路局获悉,铁路部门将从5月15日零时起实施新一轮运行图调整。新图实行后,郑州到哈尔滨、大连、福州均有高铁开行。

郑州铁路局全力优化高铁列车开行,以京广高铁为主骨架,重新编制高铁运行图,大量增开动车组列车。新图将增开哈尔滨—郑州东G1262/3、G1264/1次高速动车组,郑州东—大连北G4386/7/6、G4385/8/5次,郑州东—福州G4105/8/5、G4107/6/7次。

新旅客运行图还将依托津保线(天津到保定)的开通运营,以郑州为中转,形成中西部地区连接天津、河北及东北地区的新运力增长点。同时新开通多趟以旅游

为主的列车,包括长吉北—苏州、南阳—烟台、新乡—长沙、洛阳—南通、洛阳—绍兴、郑州(新乡)—周口等。

据统计,新图实行后,郑州铁路局新增直通旅客列车17对,新增夜间动车组12对,城际旅客列车共开行31.5对,新增管内旅客列车3.5对。

具体为:新增直通旅客列车17对,分别为:北京西—贵阳北D939/40次,哈尔滨西—郑州东G1262/3、G1264/1次,包头—厦门Z298/5、Z296/7次,深圳—乌鲁木齐南Z230/1、Z232/29次,郑州—赣州T91/2次,洛阳—南通K1144/1、K1142/3次,南阳—烟台K1360/1、K1362/59次,郑州(新乡)—周口K1211/2次,新乡—长沙K859/60次,北京西—安阳K479/80次,洛

阳—绍兴K1378/9、K1380/77次,长吉北—苏州K1149/8/9、K1150/47/50次,西安—汕头K1038/5、K1036/7,榆林—苏州K1323/2/3、K1324/1/4次,宝鸡—绍兴K1124/1、K1122/3次,长沙—西安K1348/9、K1350/47次,南宁—西宁K748/9、K750/47次。

新增夜间动车组12对,分别为:北京西—汉口G509/G520次,北京西—郑州东G1563/4次,郑州东—北京西G1566/5次,北京西—安阳东G1571/2次,郑州东—信阳东G1573/4次,郑州东—武汉G1567/8次,西安北—郑州东G2016/5次,西安北—郑州东G2018/7次,郑州东—洛阳龙门G8961/2次,焦作—郑州K2925/6次,福州—南昌西G8992/3、G8994/1次,大连北—

沈阳G9125/6次。

同时北京西—广州南D925/6次,北京西—南宁D929/30次停运。

城际旅客列车方面,新图共开行31.5对城际列车,其中包括两对宋城路—郑州东、两对宋城路—焦作,4对宋城路—新郑机场,1趟宋城路—郑州,1对焦作—新郑机场,1趟郑州东—焦作,11对郑州东—新郑机场,4对郑州—新郑机场,以及6.5对郑州—新郑机场。

新增管内旅客列车3.5对,包括郑州—濮阳K7968/5、K7966/7次,新乡—长治北K7975/8、K7977/6次,郑州—邓州4717次、邓州—南阳4718次、南阳—郑州4702次。

停运管内旅客列车3对,分别为郑州—洛阳4707次,郑州—新乡K7994次,郑州—濮阳K7974/5、K7976/3次,郑州—安阳K7954/3次。

提醒旅客:由于此次调图涉及范围较广,旅客出行前可登录12306网站查询列车车次信息,具体信息以车站公告为准。

电梯应急热线 有望下月开通

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君)记者从市质监局获悉,我市电梯应急处置中心筹建顺利,目前已完成五个方面的基础工作,应急热线96333有望下月开通。

据介绍,电梯应急处置中心成立后,将充分利用物联网、大数据和移动互联网等技术手段,整合原来分散救援力量,建立电梯、应急处置中心、管理单位、维保单位、生产厂家等多方信息为一体的电梯应急处置指挥系统,实现应急救援统一调度。中心将为全市每台电梯分配一个唯一性的“六位识别码”,并在电梯“乘梯警示牌”上标识,受困人员只要拨通报警热线,报出所在电梯六位识别码,中心便能立即通过GPS定位事故电梯准确位置,及时启动应急处置流程指挥救援。

目前,市电梯应急处置中心建设已经完成了建立电梯应急处置指挥平台、组建专业的电梯应急救援站、设计电梯使用警示标志、保障应急热线24小时值守、规范应急处置流程五个方面的基础工作,初步组建专业电梯应急救援站105个,完成目标任务的80%以上,统一电梯应急处置热线96333下月有望开通。自3月9日开始,中心选定高新区作为试点,以67184871作为试运行期间应急热线,开展了电梯困人应急处置试点工作,截至3月底,成功处置电梯困人故障5起,解救被困人员7人。



昨日,团市委、市青农联携手市物业管理协会和市职业介绍中心,在郑州人力资源市场举行助力脱贫攻坚青春建功行动——物业管理行业专场招聘会,为贫困青年搭建就业平台。本报记者 丁友明 摄

南水北调带状公园 高新区段开工建设

本报讯(记者 裴其娟)记者从高新区了解到,南水北调带状公园高新区段已于日前实现实质性开工,5月底将基本完成绿化。公园建成后,将进一步改善人居环境。

南水北调带状公园高新区段位于沟赵办事处赵村,全长700米,两侧规划200米宽绿化带,面积约28万平方米,总投资约4200万元。按照郑州市总体规划,带状公园建设将沿用“海绵城市”理念,着重展示宜居“家园”。

据了解,该项目3月30日已实现实质性开工,计划5月底基本完成绿化。

新安旅游一体化营销 推出“景区+酒店”套餐

本报讯(记者 成燕)昨日,洛阳市旅游发展委员会、新安县政府联合在郑举行新安旅游一体化营销新闻发布会,正式向社会宣布:该县旅游今年将实行“一票通”,即每名游客花260元购一张联票,可游览该县6家旅游景区,并可免费入住酒店一晚。这是我省首个推出“景区+酒店”旅游一体化营销的县(市)。

据了解,这6家景区包括5A级景区龙潭大峡谷,4A级景区——黛眉山、千唐志斋博物馆,3A级景区——

洛阳有生工矿游、“西行丝绸之路第一关”新安函谷关、“道教圣地”荆紫仙山。同时游客还可获康萌大酒店、黛眉行宫、黄金大酒店、金斗山酒店、桃园酒店等11家酒店中任意一家酒店一晚入住权(含免费早餐)。

“中国旅游强县”——新

安东距古都洛阳20公里,西接西安,南临伏牛山,北依黄河。据介绍,近年来,该县成功打造世界文化遗产——汉函谷关、世界地质公园——黛眉山,鲜明地亮出“丝路汉关、山水新安”旅游品牌,形成“山水韵、汉唐风、老家情、都市梦、矿冶魂”特色产品。该县